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VERBALE N° 2

Consiglio Direttivo del 12 Marzo 2012 ore 11.00

Il giorno 12 Marzo dell’anno duemiladodici, con inizio alle ore
11.15, si è riunito, con convocazione urgente e aperto al Collegio
Probiviri, presso l’Hotel Mercuri – Villa Romanazzi Carducci  di
Bari, il Consiglio Direttivo dell’AFORP, per discutere e deliberare
sul seguente Ordine del Giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Comunicazioni del Vice-Presidente;
3. Comunicazioni del Presidente del Collegio dei Probiviri;
4. Riesame bilancio preventivo 2012;
5. Varie ed eventuali.

Sono Presenti:
Giuseppe Marchitelli (Presidente)
Grazia Guida (Vice-Presidente)
I Consiglieri:
Marcello Tedesco, Enzo Mastronardi, Nicola Cirillo, Giuseppe
Iavazzo, Francesco Albergo.
Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente), Antonio Spalluto,
Mario Del Giudice.
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Il  Presidente Giuseppe Marchitelli,  constatata la regolarità del
Direttivo e vista la presenza dei Consiglieri, dichiara valida la
seduta.

Interviene il Presidente Marchitelli.

E’ un Direttivo preparatorio dell’Assemblea. Oltre al
ringraziamento ad ognuno di voi e ai Probiviri, rivolgo il
benvenuto ai colleghi Francesco Albergo e Mario Del Giudice. La
nostra è un’Associazione di volontariato e non prevede alcun
rimborso per nessuno a nessun titolo. Vorrei condividere con voi
quello che presentiamo sul portale: chi siamo e perché esiste
l’Associazione sin dal 1984 e cosa si debba fare a salvaguardia
degli interessi di categoria. L’attività che svolge l’Associazione
non riesce a soddisfare tutti i bisogni poiché questi dipendono
dalle risorse che si hanno a disposizione. Ripartendo dal chi
siamo, i primi impegni che l’associazione dovrebbe mettere in
campo dipendono dalla ns rappresentatività all’esterno e
all’interno. Registriamo oltre l’operato, una diminuzione di
imprese aderenti al progetto AFORP, i motivi possono essere
diversi. La chiusura delle imprese stesse e a volte il dubbio nel
confermare l’adesione. Noi abbiamo fatto chiarezza e rispettato
le regole e sulle regole non si è riscontrato l’atteggiamento
sperato. Dobbiamo ripensare insieme il ns progetto, sottoporlo ai
ns soci in Assemblea per poter valutare la disponibilità a
finanziare il tutto in modo puntuale e congruo. La
programmazione puntualmente presentata nell’Assemblea del
marzo 2011 che chiedeva:

1. attivazione di un centro studi;
2. consulenza amministrativa-legale;
3. servizio di comunicazione più efficace;
4. rafforzamento della segreteria associativa
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ha visto la realizzazione dei punti 3 e 4 nel rispetto dell’equilibrio
di bilancio.
Nel rappresentarci all’esterno i dati devono essere precisi e non
generalisti. Quindi dobbiamo descrivere meglio le nostre imprese,
i nostri valori, le nostre criticità. Seppure di primaria importanza
per le ns imprese, l’associazione non può vivere solo di recupero
crediti. E’ importante comprendere anche come stare sul mercato.
Gli impegni sono tanti e diversificati:

a) rapporti  con la Regione;
b) rapporti con l’Assessorato al Bilancio;
c) rapporti con l’Assessorato alle Politiche della Salute;
d) la nostra presenza al tavolo tecnico sugli appalti e contratti;
e) i rapporti con Confcommercio Imprese per l’Italia e con la

FIFO.
Si riscontra una difficoltà a livello amministrativo regionale e per
questo l’Associazione ha inteso monitorare l’andamento delle
attività legate agli accordi finanziari sul recupero del ritardato
pagamento alle imprese che hanno aderito agli accordi
transattivi. Nel contempo sono state chieste le copie di adesione
all’accordo per dimostrare quali fossero le Asl in ritardo. A seguito
abbiamo incontrato l’Assessore Attolini che si è reso disponibile a
sensibilizzare tutte le Direzioni Generali delle Asl interessate.
Il prossimo 14 marzo siamo stati convocati dalla Direzione
Generale al Policlinico sulla semplificazione delle procedure.
Siamo a confermare la ns presenza anche al tavolo tecnico
dell’ARES sugli appalti e contratti e vi informo che siamo stati
convocati per il giorno 16 Marzo p.v..
E’ doveroso incontrare i Direttori Generali con lo scopo di
migliorare i rapporti. E’ importante avere i vs riscontri quando
l’Associazione sottopone domande relative alle criticità, ai bisogni
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formativi, alla forza lavoro perché questo consente di avere una
mappa precisa delle imprese associate.
La casa FIFO, intenderei difenderla sino quando posso anche se a
volte è una comunicazione difficile. Imprese che sono piccole e
medie nel mercato dei beni e servizi devono essere rappresentate
da Confcommercio e non da Confindustria. In FIFO ho inteso
sempre rispettare lo Statuto Federativo nel tentativo di dare un
buon esempio. Nell’ultima Assemblea FIFO ho preso posizioni forti
rischiando lo scontro con il Presidente fino al punto di sfiduciarlo,
perché ho chiesto un cambio di strategia immediato. Se non ci
dovessero essere cambiamenti entro settembre 2012 potrei
chiedervi di non più aderire alla FIFO per il 2013. Il 15 marzo p.v.
una delegazione della FIFO sarà presente al Ministero della
Salute. Sicuramente visti i tempi, per noi la rappresentanza è
importante sia a livello nazionale che europeo. Ciò consentirebbe
di uscire dai localismi e ci renderebbe più rappresentativi.
Inoltre si rende necessario il monitoraggio su ipotesi di legge sulla
centralizzazione degli acquisti in ambito sanitario oltre che la ns
efficace proposizione. A tal proposito l’Associazione sarà presente
ad un prossimo incontro/confronto fra i vari attori che si svolgerà
a Bari il prossimo 28 marzo 2012. Molto altro dovremo fare nei
prossimi mesi.

IL PRESIDENTE MARCHITELLI PROPONE
- Propongo che si riammetta l’impresa che ha provveduto a
pagare tutte le quote arretrate. Tutti gli atti dell’impresa che ha
versato le quote associative sono depositati presso la Segreteria
AFORP.

Il Consiglio Direttivo approva.
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- Due imprese associate hanno rassegnato le dimissioni. Tutti gli
atti delle imprese sono depositati presso la Segreteria AFORP.

Il Consiglio Direttivo approva.

Lascerei la parola al Vice-Presidente, Grazia Guida per le
comunicazioni previste.

INTERVIENE IL VICE-PRESIDENTE GRAZIA GUIDA

Ai due colleghi Albergo e Del Giudice esprimo il benvenuto e
chiedo ad essi stessi se vi siano condizioni di incompatibilità per
ruoli ricoperti in altre associazioni come previsto dalle norme
statutarie.
E ricordo che ognuno di noi cresce e impara qualcosa se siede al
tavolo istituzionale (comprendendo meglio le problematiche e le
difficoltà del sistema).
Abbiamo aperto al mondo rosa con la mia delega, ed è stato
attivato un nuovo spazio sul portale AFORP con una serie di
iniziative riferibili al mondo imprenditoriale femminile. Questa è
stata la prima fase. Ci sono tre fasi programmate in questa
Associazione:
1.la fase della ricostruzione dell’Associazione;
2.la chiarezza in termini di numeri e rappresentatività;
3.i rapporti con le istituzioni e l’apertura al mondo imprenditoriale
e lavorativo femminile
Ad esempio, vi sono delle agevolazioni meritevoli di
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approfondimento che aiutano le imprenditrici. Mi piacerebbe
istituire nella nostra Associazione un coordinamento donne in
qualità di imprenditrici, con le quali si potrà anche discutere delle
azioni a favore di noi donne. Noi come Associazione, dobbiamo
lavorare sotto un profilo culturale migliore, poiché la cultura
d’impresa passa dalla conoscenza.
Chiedo l’autorizzazione al Direttivo di promuovere un Tavolo di
coordinamento delle donne all’interno dell’Associazione
impegnandomi a sottoporre ogni azione all’attenzione del
Presidente e Direttivo.

Il Direttivo approva all’unanimità la costituzione del Tavolo del
Coordinamento Donne.

Si passa ad esaminare il punto 4 “Riesame bilancio preventivo
2012”.

Il Direttivo propone che per la sopravvenienza passiva registrata
nell’anno 2011 venga riportata a bilancio 2012. Tra i beni
immateriali della testata e portale la stessa farà capo alle
modalità amministrative di detti beni.

Si rinnova l’offerta dei servizi di assistenza che a prima lettura
risulta non variata con prosieguo di detta attività.

Il Direttivo approva all’unanimità.

INTERVIENE IL VICE-PRESIDENTE GRAZIA GUIDA

Chiedo che all’attività prodotta dell’Associazione venga dato
maggiore evidenza sul portale AFORP. Azione propositive:
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allargare la base associativa, abbiamo un problema di risorse, c’è
da parte un contributo volontario da utilizzare per attività
straordinaria.
Relativamente alla FIFO non possiamo finanziare oltre
attendendo più efficaci riscontri.

Passo la parola al Presidente Probi Viri, Giovanni Spagnoletta.

INTERVIENE IL PRESIDENTE DEI PROBI-VIRI GIOVANNI
SPAGNOLETTA

Ritengo che la scadenza per FIFO vada esperita fino in fondo e in
questo periodo c’è chi va avanti e chi va indietro. Da soli non si va
da nessuna parte.
Associazione che apre alle donne: ritengo che a questo punto sia
necessario lavorare molto sul coordinamento donne. Potremmo
fare ,nell’ambito dell’Associazione, una sub associazione
femminile/giovanile e su quella andare ad allargare i numeri.
Ritengo che bisogna ritornare a fare l’impresa e va cambiata la
filosofia. Questo progetto lo sposerei subito. Lavorarci molto,
facendo partire la riunione delle componenti femminili e giovanili
con incontri mensili, che devono essere anche formativi. Partirei
immediatamente prevedendo una riunione. Cerchiamo di dare un
futuro alla nostra Associazione.
Il problema dei ritardi sui pagamenti è dovuto al mancato
controllo, mancano di concetto aziendale se in sanità non si fanno
controlli nascono tanti problemi che potrebbero essere evitati con
un migliore governo dei processi amministrativi.

INTERVIENE ILCONSIGLIERE NICOLA CIRILLO

Pone le problematiche amministrative procedurali nel recupero
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credito.

INTERVIENE IL CONSIGLIERE ENZO MASTRONARDI

Questa realtà delle transazioni se non fosse stata supportata in
questo modo, avremmo risultati ancora più negativi. Ci sono
grosse differenze tra una ASL e l’altra. Senza l’Associazione che
svolge un ruolo importante non si sarebbero ottenuti simili
risultati. Quindi l’associazione ha necessità di essere finanziata.
Propongo attività di sponsorizzazione del portale.

Il Direttivo approva le attività di sponsorizzazione attraverso il
portale e delega il consulente Fiscale Dr. Mastrolonardo a
presentare un piano di fattibilità operativa.

INTERVIENE IL COMPONENTE PROBIVIRI ANTONIO SPALLUTO

Per promuovere l’Associazione sarebbe di opportunità distribuire
manifesti propagandistici in tutte le sedi ASL e Ospedali pugliesi

CONCLUDE IL PRESIDENTE GIUSEPPE MARCHITELLI
C’è bisogno di più comunicazione, formazione e di acquisire
aggiunte consulenze professionali amministrative e legali. Si dia
maggior risalto alle attività dell’Associazione. E’ necessario
recuperare risorse aggiunte per sviluppare l’attività associativa. Il
rispetto delle regole diviene prerogativa indispensabile.

Alle 15,00 viene tolta la seduta.

Il Verbalizzante Il Presidente
(Domenico De Russis)                        (Giuseppe Marchitelli)
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